

# 打通红筹企业回归“最后一公里”

## 科创板就申报发行上市作出四项针对性安排

本报讯(首席记者 连建明)上交所昨天发布《关于红筹企业申报科创板发行上市有关事项的通知》(以下简称《通知》),对红筹企业申报科创板发行上市作出针对性安排。发布《通知》的主要目的,旨在持续增强科创板相关制度安排的包容性和适应性,进而将吸引优质科创类红筹企业登陆科创板、促进科创板市场做优做大等现实需要落到实处。

结合红筹企业实际情况,对标境外市场有关市场实践,根据科创板审核规则、上市规则中的有关规定,《通知》作出四项针对性安排,包括涉及的对赌协议处理、股本总额计算、营业收入快速增长认定、退市指标适用等事项。

上交所这个《通知》无疑是红筹企业回归科创板的重大政策利好。红筹企业往往有一些与A股目前制度不一致的特殊之处,比如,上交所本周受理中芯国际科创板上市申请,中芯国际面值就是0.004美元,对此,《通知》明确以美元、港币等外币标明面值等情况,在适用“面值退市”指标时,按照“连续20个交易日股票收盘价均低于1元人民币”的标准执行。发行存托凭证,则不适用“股东人数”退市指标。

《通知》进一步完善和细化了与红筹企业回归境内发行上市直接相关的配套制度,打通了红筹企业境内发行上市“最后一公里”,扫除了红筹回归A股障碍。

## 上交所建指数编制专家咨询机制

本报讯(首席记者 连建明)上交所6月5日表示,为了优化指数,上交所建立了指数编制专家咨询机制,首次指数编制专家咨询会议将于近期组织召开。

上交所表示,股票指数对反映上市公司整体发展情况具有重要表征意义,对市场参与人感知市场运行、开展投融资活动、进行财富管理具有重要参考作用。上交所始终关注市场对股票指数的关切。为进一步完善沟通渠道,本着科学、客观、开放的态度,借鉴国际

主流指数编制机构的运作经验,近日,上交所建立了指数编制专家咨询机制。

咨询机制专家构成覆盖高校学者、研究机构专家、境内外指数公司专家、证券公司研究人员、基金公司投资经理等。

据悉,上交所将通过召开会议等方式提出咨询事项、征询专业意见和建议,以充分倾听市场意见、凝聚市场共识,服务指数编制工作。首次指数编制专家咨询会议将于近期组织召开。

## 上海昨无新增确诊病例

本报讯(记者 左妍)6月5日0-24时,无新增境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院1例,来自新加坡。

6月5日0-24时,无新增本地新冠肺炎确诊病例。截至6月5日24时,累计报告境外输入性确诊病例336例,治愈出院329例,在院治疗7例。现有待排查的疑似病例1例。

截至6月5日24时,累计报告本地确诊病例341例,治愈出院334例,死亡7例。现有待排查的疑似病例0例。截至6月5日24时,尚在医学观察中的无症状感染者0例。

另据国家卫健委网站消息,6月5日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例3例,均为境外输入病例(广东3例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(上海1例)。报告新增无症状感染者2例(境外输入2例);当日无转为确诊病例;当日解除医学观察42例(境外输入2例);尚在医学观察无症状感染者257例(境外输入41例)。



## 长江口放流中华鲟

今天上午,在上海长江大桥北岸东侧海警码头水域,24尾全长100-160cm的中华鲟、2000尾全长10-12cm的胭脂鱼放流长江口(见图)。

今天是《上海市中华鲟保护管理条例》实施日,也是“全国放鱼日”。各地同步开展增殖放流活动,向海洋、江河、湖泊公共水域放流水生生物,促进水生生物增殖,保护濒危珍稀水生生物。

2004年以来,上海持续开展长江口珍稀水生生物增殖放流23次,累计放流中华鲟、胭脂鱼、松江鲈等55万余尾,其中1.5米以上的大中型中华鲟近500尾,刀鱼等8万余尾,河蚬、缢蛏、沙蚕等底栖生物约355吨,助力长江口生态修复。

本报记者 姚丽萍 刘歆 摄影报道

昨天一场暴雨冲刷申城,局部甚至达到了大暴雨。今天上午本市仍有短时小雨,中午前后转为阴到多云天气。据上海中心气象台预报,好天气“余额”已不足,下周雨水天天见。

## 闷热潮湿让人更感不适

虽然明天仍然是多云天气,气温预计在22-28℃,但下周开始,雨水在经过短暂调整后,将刷起存在感。从最新预报来看,下周的天气呈现为“复制粘贴”的状态,每天的天气基本上都为阴到多云,有时有阵雨或雷雨,最高气温会稳定在28-30℃,最低气温则为22-24℃。由于雨水增多,空气湿度大,加上气温不低,闷热潮湿体感来袭。气象专家说,在湿热气候条件下,居住环境过潮,皮肤蒸发排汗困难,很容易让人体感到不适。因此,在同样温度的情况下,湿热会让人更难受。

## 江南入梅为何与上海无关?

传统印象中,梅雨是江南的“特产”。昨



## 下周雨水天天见 梅雨季节已不远

天,国家气候中心宣布,最新监测显示,江南区梅雨已于6月1日正式开始,但是,作为每年梅雨“最爱”光顾的区域之一,上海却并未跟着宣布入梅。不少人好奇:为何上海与“江南梅雨”无关?

“梅雨”是指初夏时节,长江中下游地区至日本南部的狭长区域内出现的一段多阴雨天气。在过去,检测梅雨的标准,我国南方各个省市之间的差异很大,也没有统一的监测指标。梅雨区域究竟在哪里?如何界定入梅的时间?梅雨开始意味着雨带整体性地入梅还是不同省份步调不一?关于梅雨的诸多问题,不仅曾经困扰着普通民众,也曾困扰着气象研究人员。2016年,我国的《梅雨

监测指标》国家标准通过专家评审,梅雨的监测标准从此有了规范统一,梅雨的监测和预报也将更加科学。

根据《梅雨监测指标》,江淮流域梅雨告别了“一刀切”,而是分成三个区域进行监测,即江南区(北纬18度至北纬25度)、长江中下游区(北纬19度至北纬26度)、江淮区(北纬20度至北纬27度)。按照这个划分,上海位于“长江中下游区”,而非国家气候中心所说的“6月1日入梅”的江南区。这也是为什么“江南区入梅”其实并不代表上海入梅的原因。

不过,据国家气候中心消息,9日开始,雨带将开始明显北抬,长江中下游地区的梅雨季也即将登场了。 本报记者 马丹

十分钟

邂逅《十分上海》

## 辞职摆摊为植物安个家

### 夜市小掌柜 Vlog

逛夜市,是属于夏夜的乐趣,捧上一杯冰饮,点上一份小食,循着叫卖声“逛吃”于摊位之间,惬意。

6日,上海启动首届上海夜生活节,推出180余项特色活动,通过“夜经济”点亮夜上海,一批特色集市全新亮相,让我们跟随“夜市小掌柜”的脚步,体会这座城市的市井烟火气、时尚摩登风与浪漫文艺范。

拍摄/口述:唐玥 来自四川的“95后”女孩

“我想为植物安一个家。”抱着这个浪漫的念头,唐玥,来自四川的“95后”女孩辞去工作,开启了艺术创业和市集摆摊之路。在杨浦区大学路市集的一隅,摊位上摆放着一幅幅用花草树木压制粘帖而成的植物画框。

刚来上海时,唐玥过着每天朝九晚五、两点一线的生活。下班路上经常经过创意市集,每个摊主都凭着手艺努力奔向梦想,唐玥被这种氛围所感染,萌发自主创业的念头。唐玥从小喜爱植物,她开始留心收集花草。“将它们放在器皿里,就像为它们重新安一个家。”

晚间9时,唐玥一天的摆摊接近尾声了,卖出多少并不是最重要的,毕竟是在做自己喜欢的事。“市集是对所有人都公平的地方,只要努力就能一步步往上。”唐玥的下一个目标是成立工作室,“最好开在郊外,平时采采花草、养养猫,过着和大自然融为一体。” 视频摄影部 扫码看视频



## 中国民航局调整国际航班政策后 美取消中国航班“禁飞令”

本报特稿 据人民日报消息,美东时间5日,美国交通部发出新命令,允许中国的航空公司每周总共经营2趟往返美国的定期客运航班,作为对中国民航局最新决定的回应。

美国交通部3日宣布,因中方没有允许美国航空公司提供往来中国的服务,美方将暂停允许中国航空公司提供往来于美国的航班,从6月16日开始执行。中国外交部发言

人赵立坚4日表示,中方对此感到十分遗憾,中国民航局与美方进行了严正交涉。

4日,中国民航局发布《民航局关于调整国际客运航班的通知》,对国际客运航班数量进行调整。《通知》显示,自2020年6月8日起,中方允许所有未列入“国际航班信息发布(第5期)”航班计划的外国航空公司,在满足条件的情况下,每周运营一班国际客运航线航班。新政策还将基于乘客核酸检测结果对航空公司实行奖励和熔断机制。

## 口罩应该怎么戴 世卫发布最新指南

新华社日内瓦6月5日电 世界卫生组织5日发布使用口罩预防新冠肺炎的最新指南,就哪些人群应佩戴口罩、何时佩戴以及口罩应使用何种材料等给出最新建议。

相对先前版本,新指南建议,在疫情广泛

传播的地区,所有在卫生临床区域工作的人员都应佩戴医用口罩,而不只是与新冠患者直接接触者。例如,医生在没有收治新冠确诊患者的心脏病科或姑息治疗病房巡视时,也应佩戴医用口罩。

新指南还建议,在出现社区传播的地区,60岁及以上者,或患有其他疾病的人群,在无法保持社交距离的情况下应佩戴口罩。指南还提醒,如果用不干净的手来调整口罩或反复摘戴,且过程中不洗手,就有感染的可能。